

Глава Нижегородской митрополии встретился со студентами – представителями коптской общины



24 октября 2021 года в Нижегородской духовной семинарии состоялась беседа ее ректора митрополита Нижегородского и Арзамасского Георгия с представителями коптской общины (христианами из Египта), которые обучаются в нижегородских высших учебных заведениях. На встречу с главой Нижегородской митрополии собралось около 50 студентов Нижегородского государственного университета имени Н.И. Лобачевского, Нижегородского технического университета имени Р.Е. Алексеева, Приволжского исследовательского медицинского университета.

Перед началом беседы для гостей была организована экскурсия по семинарии, которую провел проректор по воспитательной работе протоиерей Сергей Ларюшкин.

Во встрече также приняли участие представитель Коптской Церкви в России иеромонах Дауд эль-Антони, первый проректор Нижегородской духовной семинарии иерей Виктор Плаксин,

руководитель отдела Нижегородской епархии по делам молодежи иерей Андрей Бандин, руководитель административного секретариата епархии иерей Александр Тенькаев.

Управляющий епархией приветствовал гостей и рассказал о себе, в частности, о своей службе в армии, учебе в Московских духовных школах, жизни в Троице-Сергиевой лавре.

Он также обратился к житию преподобного Антония Великого, отметив: пример этого подвижника учит верующих, что все стороны жизни, в том числе физические и молитвенные труды, отдых, питание, должны быть соразмерны. Архипастырь подчеркнул, что путь духовных трудов надо проходить постепенно, начиная с малого, и не стараться достигать духовных высот за краткое время, что окажется непосильным.

В свою очередь, иеромонах Дауд эль-Антони поблагодарил архипастыря за гостеприимство, выразив надежду, что владыка Георгий посетит Египет. Он также подчеркнул большое значение сотрудничества между Русской Церковью и Коптской Церковью.

«Церковь в Египте – Церковь мучеников и исповедников», – сказал митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий, отметив также, что в XX веке тяжелейшие гонения довелось претерпеть Русской Православной Церкви, многие люди пострадали за веру, много храмов было разрушено. В последние 30 лет идет возрождение Русской Церкви. Например, если в конце 80-х годов в Нижегородской области было 80 храмов и 40 священников, то сейчас насчитывается порядка 700 храмов и более 700 священников. В Нижегородской митрополии есть духовная семинария, православные гимназии и детские сады, Центр подготовки церковных специалистов «Покров» имени митрополита Николая (Кутепова).

Далее гости смогли задать архипастырю вопросы.

Глава митрополии высказал идею создания кружка, в рамках которого семинаристы будут общаться с иностранными студентами.

Отвечая на вопросы египетских христиан, митрополит Георгий отметил продолжающееся развитие отношений между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью, выразив надежду на дальнейшее укрепление братского сотрудничества.

В ходе беседы иерарх подчеркнул, что если у иностранных студентов есть интерес к более тесному знакомству с русской духовной культурой, то Нижегородская епархия готова пойти им навстречу. В частности, возможна организация поездок по святым местам Нижегородской области, в том числе в Свято-Троицкий Серафимо-Дивеевский монастырь.

Студенты поблагодарили владыку за общение. Иеромонах Дауд эль-Антони преподнес митрополиту Георгию икону «Святое семейство в Египте» и образ преподобного Антония Великого.

Со своей стороны архипастырь подарил коптскому священнослужителю икону Божией Матери «Умиление». Каждому из присутствовавших на встрече студентов были вручены образ Пресвято Богородицы и памятные подарки.

В этот же день для участников встречи была проведена экскурсия по Спасскому Староярмарочному собору Нижнего Новгорода, после которой иеромонах Дауд эль-Антони ответил на вопросы журналистов радио «Образ».

В настоящее время Русская Православная Церковь развивает и укрепляет сотрудничество в академической сфере и молодежные контакты в области межхристианских отношений.

Представители коптской общины являются студентами таких вузов, как Российский университет дружбы народов, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», Московский государственный технический университет имени Н. Э. Баумана, Южный федеральный университет, Крымский государственный университет, Северо-Кавказский федеральный университет, Балтийский федеральный университет, Приволжский федеральный университет, Тюменский государственный университет.

3 сентября во время **визита московских студентов, принадлежащих к Коптской Церкви, в Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата** секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов) отметил, что Русская Православная Церковь не только развивает обмен студентами между коптскими и русскими духовными школами, но и приветствует обучение египетских христиан в светских вузах Российской Федерации, активно содействует программам их направления на обучение в Россию.

По словам представителя ОВЦС, для Русской Православной Церкви имеет особое значение факт их обучения в России, на время которого нужды и заботы этих студентов становятся предметом внимания с ее стороны. Такова позиция Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, по благословению которого и прошла данная встреча.

11-17 октября в Египте в рамках развития сотрудничества в академической сфере между Московским Патриархатом и Коптской Церковью **состоялись переговоры**, в которых по

благословению Патриарха Московского и всея Руси Кирилла участвовали делегаты Русской Православной Церкви.

Служба коммуникации ОВЦС

*по информации **сайта Нижегородской митрополии***

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/88294/>